



2023年1月29日

星期日 第7141期 (今日4版)

中国石油化工集团有限公司主管主办 国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136

互联网址:www.sinopecnews.com
官方微博:www.weibo.com/shxww
微信公众号:SinopecNews_Official

在书写感动的日子里,奋楫再出发

——走进感动石化人物的新春故事

(详见2、3版)

这个春节,我们在路上

春节期间,中国石化广大新闻工作者深入一线开展“新春走基层”全媒体报道,用“我在现场”的方式度过了一个别样的新春佳节。

(详见4版)

新春

走基层

春节坚守岗位 奋斗创造未来

海上度过的第18个春节

本报记者 赵媛媛 王雪琪 闫坪卉
于森 王维东 于佳

“再高点,再高点,下面往右来一点,好嘞!就这样按住了,我先固定一下。”1月21日除夕早上8时,纪立辉张罗着同事贴对联迎新年。

参加工作28年来,这是胜利油田海洋采油厂中心三号平台工艺主管纪立辉在海上度过的第18个春节。一大早,他就顶着寒风,巡检设备设施、排查安全隐患,丝毫没有因为是除夕而漏掉一台设备、错过一处重要位置的巡检。

“在海上平台过除夕,对我们来说早已习以为常了,设备故障不会因为过节而‘休息’,安全隐患更不会因

为过节而‘放假’。”纪立辉说。

下午6时,结束了一天的工作,纪立辉回到生活楼内,年夜饭的香味扑鼻而来,一天的疲惫瞬间被冲淡了。来到餐厅,干煸牛肉、清蒸黄花鱼、猪蹄冻……各种饭菜饮料水果摆了一桌。

看着满桌的美味佳肴,他最喜欢的是那道不起眼的猪蹄冻。在农村长大的他,每逢过年家里都会准备各种炸货、猪皮、猪蹄冻等。在他眼里,有了这道菜,平台年夜饭的年味就更浓了。

除夕,一顿年夜饭,最具团圆的仪式感。下午6时30分,年夜饭开席前,海洋采油厂海四采油管理区平台经理强乐乐为大家送上满满的新生。

春祝福,在一片欢呼声中,大家共同举杯迎接新年的到来。

新年意味着新的忙碌。正月初一一大早,气温骤降,大风夹杂着雪花,强乐乐和纪立辉不约而同地换上厚厚的棉衣、救生衣,再一次前往生产区巡检。

1月的渤海湾,北风刺骨。走到室外,一阵阵寒风裹挟着清冷的水汽打在人的脸上,仿佛刀割一般。站在平台上向远眺望,一座座大大小小的采油平台在海面上崛起,犹如一颗颗红色明珠镶嵌在巨大的蓝宝石上,中心三号平台犹如“海上擎天柱”。

中心三号平台是埕岛海域生产规模最大、工艺设备最先进的平台。“中心三号平台不仅是海上原油运输的枢纽,而且是集

变配电、海上生产自动化监控、生活保障等多功能于一体的大型综合性海上平台,目前日输油4500吨。”强乐乐话语里透露着自豪感。

采油平台小,成长舞台大。纪立辉说:“海上平台人员精干,我们不光要懂采油,更要掌握作业监督,个个都成了多面手。”

虎年已过,兔年到来,强乐乐给自己树了一个“flag”:要在产量上有一个“兔”飞猛进,增加原油产量10万吨,端稳牢牢能源饭碗!



石化V视
现场视频

蒋晨峰

1月23日晚,一抹晚霞映射在沙特鲁卜哈利沙漠,和不远处中原石油工程中国28队施工的谢巴-302井营房上火红的福字、春联交相辉映。沙特籍雇员钻工哈立德收到儿子发来的短信:“爸爸,我也要包饺子了。”

原来,两天前他将自己学包饺子的视频发给了家庭群。没想到儿子看到照片里的新玩意,吵着也要学。和他有同样经历的还有场地工哈尼、司机拉福德等沙特、印度、巴基斯坦等3个国家的十几名外籍雇员。

1月21日除夕晚上,哈立德等十几名外籍雇员无意中听到平台经理龚伟在和中方员工商量在中方食堂“玩游戏”,一下子就把他们的好奇心勾了起来。

“这是什么啊,看起来好像耳朵啊!”哈尼惊呼。

来到中方食堂,哈立德等几人看到中方员工一人一片白色“橡皮泥”,并不时向里面夹馅。一番询问后,他们得知中方员工正在包饺子。

“不是有饺子机吗?你们怎么非要手工包?”外籍雇员询问道。

“在中国传统节日里,最让人牵挂的就是春节,春节最好吃的就是饺子,而饺子就是要全家上阵亲手包。”龚伟尽量用他们能够理解的语言解释道。

看着中方员工揪剂子、擀皮、塞馅、捏边,一个个动作流畅,配合默契,哈立

等外籍雇员忍不住伸手指试试。

“玩过橡皮泥没?这包饺子就像捏橡皮泥……”杨立亮一个动作一个动作耐心示范,“先揪出合适大小的面团,压一下,然后就左手擀,右手转,转转一圈,皮就擀好了。”

外籍雇员们咔咔一顿捏、再一顿揉,看起来干劲十足,但是一看饺子皮,厚薄不均,形状各异。

“擀皮要四边薄厚适中,但是中间要鼓起小肚子,避免馅压底太沉、煮的时候破皮。”龚伟补充道。

这边擀皮刚教会,哈尼等两名外籍雇员对包饺子跃跃欲试。

“包馅小肚子要鼓像金鱼一样,荷叶边一定要捏紧,不能露馅。”刚开始学包饺子的人,最大的问题是包不进去馅,或者是皮捏不严,因此杨立亮特别强调。

不一会儿,饺子就包好了,龚伟专门将外籍雇员包的饺子放在一起,招呼大家拍照留念。

“走,贴春联,谁去?”饺子包完后,龚伟问道。

外籍雇员们在包饺子的过程中感受到了中国文化的乐趣,听闻此言又抢着去帮忙贴春联,一起感受春节的乐趣。

这晚虽然辛苦,但龚伟等中方员工也乐在其中——能在“一带一路”沿线的异国他乡,让外籍雇员近距离感受中国文化、了解中国习俗,他们很开心,也很自豪。



春节期间,国勘澳大利亚公司举办了丰富多彩的节庆活动,大家一起挂灯笼、贴对联、吃年夜饭,在欢乐祥和的氛围中度过“中国年”。图为1月21日除夕,中外员工手持福字,共同庆祝新春佳节。

布莱恩·托马斯 摄

加油站里过春节

于慧

1月21日除夕,北京石油十里河加油站内,前来加油的车辆络绎不绝。

“新春快乐!请问您加什么油?加满吗?”下午6时,一见有车开进来,加油员许艳热情地迎了上去,引导车辆停到合适位置,提起油枪,加注汽油。确认加油结束,她立即拔出油枪,盖好油箱盖,指挥车辆离站。一套流程下来,动作十分娴熟。

许艳是胜利油田的一名外聘员工。去年8月,她和另外2名“胜利人”一起来到北京石油十里河加油站工作。“以前看加油觉得挺简单,没想到真正操作起来有这么多讲究。”提起在加油站的经历,许艳便打开了话匣子。

“每天来往进站加油的车辆特别多,刚开始的时候,完全适应不了这么快的节奏,每天脚下跟随着风火轮一样跑步加油,一天下来脚底板磨出很多水泡。”许艳回忆道,虽然工作很辛苦,但让他们感受更多的是来自“大家庭”的温暖和陌生人的善意。站长传授的营销技巧、片区经理的嘘寒问暖、顾客的一句“谢谢”“辛苦了”,都让他们感到阵阵温暖。

今年春节是新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”后的第一个长假。随着车流量不断增长,加油站的工作异常忙

平稳运行是最好的祝福

张新禹 支玉铭

1月24日,正月初三的夜班气温直抵零下14摄氏度,那可真叫个冷。

“虽然是节假日,咱们的巡检可不能有丝毫马虎……”刚刚接完班,石家庄炼化渣油加氢二班班长赵巍一边布置着工作任务,一边提醒道。

“要我说过年了咱们也来个仪式感,整点新花样,我们在岗位上搞个集福活动如何?”快人快语的张亚波积极提议。

“生产现场找‘五福’,集齐后就有红包可以领取!”副班长杨洪双举双手赞成。

春节期间,坚守在灯光璀璨、机泵轰鸣的装置内,大家心中有满满的获得感。精心设计后,一张张可爱的“福”字在电脑水平造诣颇高的张璐婷手中诞生了,分别是:忠诚福、精进福、担当福、坚韧福、和谐福。

一张张福字带着浓浓的年味,被赵巍藏到在生产现场的液位计、疏水阀等防冻防凝的关键部位、要害点,也都是巡检必经之路。

零点钟声敲响,人们逐渐进入梦乡,但许艳和同事们仍然奔走在现场,向进站加油的车主致以新春祝福。“新的一年,我们更要撸起袖子加油干,为首都市民的美好生活加油,为端牢能源饭碗作出更大贡献!”张成荣说道。

程和生产状况,并及时进行精准调控。

“报告班长,瓦斯罐D406有一张‘忠诚福’!”高思民反馈信息。

“收到。集齐‘五福’才有红包,如果你用心,就能找齐,也证明你用心巡检了。小高加油!”赵巍回复。

老家在吉林的高思民2021年参加工作,已是第二次在岗过年。能找到“福”字他心里暖暖的,步伐有力继续向下一站点进发。

正月初四零时10分,夜色深沉。“装置北头疏水器处发现一张‘担当福’……”年轻的常嘉宁报告。确保巡检无盲区、死角无遗漏、操作无差错,是常嘉宁一惯秉承的好作风。欢喜地寻找“五福”,让这个寒冷的年夜处处充满了欢乐和祝福。

早上4时30分,冷风嗖嗖。“D106小平台内外操核对液位处找到‘和谐福’,师傅我过关了不?”王荣博兴奋地晒出自己的成绩。

“不放过任何一个细节,全方位、多角度、拉网式巡检。”师傅的叮嘱早已深深烙在他心中。

“装置平稳运行是我们最好的新春祝福。”看着班组年轻同志们真的凑齐了五福,赵巍开心道,“下班后,别忘了把红包接了!”



建公司泰国石油清洁油品项目建设中,抢抓当前降雨稀少、温度适宜的有利时机,优化施工方案,加快推进建设,确保安全、质量、进度始终受控。图为1月22日正月初一,建公司员工(右)与泰方两名员工在施工现场共同优化设备吊装方案。

刘旭慧 摄 田元武 文

●责任编辑:李晓君 ●电话:010-59963297 ●电子邮箱:lixiaojun@sinopec.com
●审校:周欣 ●版式设计:冯丹